

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 44 (3277)

СУББОТА, 2 марта 1968 года

Цена 2 коп.

XIV СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ

МОСКВА. Благо советского человека! Забота об этом пронизывает и отчетный доклад ВЦСПС и речи делегатов. Каждый участник съезда прекрасно сознает, что благополучие советского человека, уровень жизни каждой нашей семьи, как и мощь Советского государства, прежде всего зависят от эффективности общественного производства, от производительности труда. И естественно, что эти вопросы занимают значительное место в речах ораторов.

Делегаты подчеркивают, что новая система хозяйствования, разработанная партией, оказывает благоприятное влияние на развитие нашей экономики. Знатный металлург из «Запорожстали» М. Т. Кинебас это проиллюстрировал на примере своего завода.

В минувшем юбилейном году, сказал он, завод значительно повысил выпуск продукции и рентабельность своей работы. Это позволило за счет фонда культурно-бытового и жилищного строительства построить 7,5 тысячи квадратных метров жилья, общежития на 710 мест, дом отдыха на Азовском море, начать сооружение базы отдыха на берегу Днепра. Теперь в заводских здравницах ежегодно будут отдыхать 10 тысяч человек. По результатам работы за прошедший год за счет фонда материального поощрения каждому работнику завода, не допустившему наруше-

ния трудовой дисциплины и общественного порядка, выплачено вознаграждение от 70 до 100 процентов месячного оклада.

Делегаты съезда отмечали, что новая система хозяйствования, а также переход на пятидневную рабочую неделю выдвинули, в частности, много проблем культурно-бытового плана. Предприятия за счет создаваемых фондов поощрения имеют возможность, например, строить загородные базы отдыха, и многие уже их строят. Но в этом деле еще нет системы. Речь идет об отведении земельных участков, выделении материалов и т. д.

Предприятия, располагающие такими фондами, строят свои медицинские учреждения. Выступивший на съезде министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский предложил кооперировать фонды предприятий, колхозов или совхозов и сооружать крупные медицинские учреждения.

29 февраля на утреннем заседании деловую атмосферу, царящую в гигантском зале Дворца Съездов, нарушили торжественно-величавые звуки фанфар. Несколькими колоннами в зал вошли сотни представителей юной породы рабочего класса — учащиеся профессионально-технических учебных заведений столицы и Подмоскья. По костюмам можно узнать будущих станочников и строителей, металлургов и

механизаторов сельского хозяйства.

Юноши и девушки передали в президиум съезда рапорт о своей жизни, об учебе.

Интересная примета времени: в речах ораторов значительное место занимали такие проблемы, как НОТ, планы социального развития коллективов, предполагающие переход к более высокой организации производства, его автоматизацию, а также повышение интеллектуального уровня самих работников. Об этом, в частности, обстоятельно говорил директор знаменитого Кировского завода (Ленинград) А. А. Любченко.

На Кировском заводе для решения вопросов социального развития создана специальная лаборатория социологических исследований. Лаборатория изучала, например, условия работы, отдыха и учебы молодежи, причины текучести кадров. В результате были намечены конкретные меры по улучшению социально-культурных условий коллектива. Создан большой комплекс учебного комбината завода, в состав которого входят институт, техникум и другие виды учебных учреждений. Создается большой оздоровительно-спортивный комплекс. Пионерские лагеря завода на зимний период приспособлены для отдыха рабочих и служащих в выходные дни и т. д.

(Спец. корр. ТАСС).

На Савинском месторождении магнетитов, открытым иркутскими геологами в предгорьях хребта Восточного Саяна, началась подготовка к строительству крупного горнообогатительного комбината.

Только для первоочередной промышленной разработки здесь выявлено 275 миллионов тонн магнетитовой руды, а общие запасы ее составляют около двух миллиардов тонн.

В таежной долине и на склонах гор, где еще вчера проходили лишь охотничьи тропы, трудится большой отряд изыскателей.

На снимках: сверху — разведчики на магнетитовых горах. Внизу — главный инженер Иркутского геологического управления лауреат Государственной премии Л. М. Тумольский, старший инженер А. Ф. Шок и начальник Савинской геологоразведочной партии, лауреат Государственной премии А. Ф. Шербаков.

Фото М. Минсва.



ВНИМАНИЕ ПРИВЛЕЧЕНО К БУДАПЕШТУ

Внимание мировой прессы привлекает работа консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий, открывшейся на этой неделе в Будапеште. Подробно освещая ход встречи, газеты отмечают, что большой интерес вызвала речь главы делегации КПСС товарища М. А. Суслова.

Корреспондент польской газеты «Трибуна людей», указав, что в Будапеште происходит конкретный, конструктивный обмен мнениями, пишет: «В свободной демо-

кратическо-й дискуссии и участие в ней

встречи находят пути, ведущие к еще более тесному сплочению сил прогресса и социализма, созданию условий для выработки новых основ единства коммунистического движения». По словам пражской «Земельской новины», будапештская встреча представляет собой новый этап в равноправном и более эффективном сотрудничестве всех участвующих в ней партий. Это, отмечает газета, «выразительно было подчеркнуто и главой делегации КПСС М. А. Сусловым».

Даже буржуазная печать вынуждена признать, что встреча проходит успешно.

РАСТЕТ ПТИЧИЙ ГОРОДОК

Ежедневно в магазины области Ангарская птицефабрика отправляет 5—6 тонн бройлеров. Продукция эта пользуется большим спросом, особо проявляют к ней интерес горожане в последнее время. Качество мяса значительно улучшилось — на предприятии запущен в действие цех по обога-

нению комбикормов белковыми добавками, жиро- и другими питательными веществами.

По-прежнему фабрика растет. В январе строители сдали в эксплуатацию еще 7 цехов на 20 тысяч птиц каждый. Три из них уже «заселены», остальные готовятся к новоселью. Общее число выращиваемой сейчас на предприятии птицы достигло четырехсот тысяч. К кон-

цу года вступит в строй еще 7 птичников и 7 акклиматизаторов.

Коллектив фабрики успешно начал этот год. «К 20 марта, — сообщила главный зоотехник И. Д. Серова, — мы намерены выполнить квартальный план по продаже мяса и дать его сверх плана 70 тонн».

Хороших результатов в нынешнем году добились птичницы А. Пронина, Л. Сафронова, Н. Лапкова, Ф. Таранникова и другие.

ВОЙНА ПРОТИВ СОБСТВЕННОГО НАРОДА

СУББОТНЯЯ БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНУЮ ТЕМУ

До «жаркого лета», которого так боятся правящие круги США, еще далеко, но ожесточенные расовые конфликты уже начались. Прозвучали первые выстрелы, есть убитые и раненые. Это произошло в городе Оринджберг (штата Южная Каролина). В результате столкновения негров-студентов с полицией и частями национальной гвардии было убито трое негритянских юношей и 50 человек ранено. С такой жестокостью американские власти отреагировали на протест негритянских студентов против того, что местные расисты отказали им в праве пользоваться спортивным залом, предназначенным «только для белых».

В небольшом американском городке Сошиэл Серкл (штат Джорджия) состоялась демонстрация протеста против ужасных условий в местной школе для «цветных». Власти немедленно вызвали солдат национальной гвардии и разогнали собравшихся у школы учителей, родителей и учеников. 30 человек было арестовано.

Убитые и раненые в Оринджберге и репрессии в Сошиэл Серкл — свидетельство того, что накал расовых волнений в США в этом году будет выше, чем в прошлом.

И это вполне понятно. «Причины, вызвавшие недовольство негритянского населения в прошлом году, до сих пор не устранены», — заявляет специальная комиссия по расследованию причин негритянских волнений.

Члены комиссии пришли к выводу, что Соединенные Штаты так и не смогли решить главной проблемы — равенства негров. Они указывают на ужасные жилищные условия, безработицу, низкий уровень образования, как на причину негритянских волнений.

Верный и единственный способ покончить с расовыми волнениями и восстаниями — искоренить бедность и социальную несправедливость. Но в США к этой проблеме подходят с другого конца. Американское правительство, поглощенное войной во Вьетнаме, не собирается помогать американским беднякам и обездоленным. Оно смотрит на участников народных выступлений за гражданские права и улучшение условий жизни как на «преступников», преследует их, используя мощный судебный-полицейский аппарат, части регулярной армии и национальной гвардии. Угрозы расправы с помощью оружия сопровождаются кампанией запуги-

вания.

Во всех городах США идет сейчас активная подготовка к подавлению с помощью вооруженной силы любых расовых волнений и восстаний. Части национальной гвардии прошли специальную подготовку, для борьбы с «гражданскими беспорядками».

Полница крупнейших городов — Нью-Йорк, Вашингтон, Лос-Анджелес, Детройт, Филадельфия — складает специальные части, вооруженные не только автоматическим оружием, слезоточивыми газами, бронемашинами, но даже танками и вертолетами.

Для предстоящей войны со своим собственным народом широко используется опыт, накопленный американскими агрессорами во Вьетнаме.

«Американцы, проснитесь!» — предупреждает молодежная прогрессивная организация «Клубы имени Любуа». — На ваших глазах страна превращается в вооруженный лагерь. Официальный террор против негритянского населения не обеспечит вам безопасности и социального мира».

В. ВАШЕДЧЕНКО (ТАСС).

ДВА — ПЯТИДНЕВКА И ОБЩЕЖИТИЕ ДОЛГИХ, ДОЛГИХ, ДОЛГИХ ДНЯ

РАБОЧАЯ НЕДЕЛЯ СТАЛА КОРОЧЕ. ПОЯВИЛИСЬ ДВА ВЫХОДНЫХ ДНЯ. ЧЕМ ОНИ ЗАНЯТЫ?

СЕЙЧАС много говорят и пишут о пятидневке. И не потому, что появилась «модная» тема. Можно, не преувеличивая, сказать, что пятидневка затронула все стороны нашей жизни. Те проблемы, которые раньше считались вполне благополучными, сейчас встают неожиданно остро. Требуя споров, раздумий, решения. Первой из них — проблема отдыха.

Уж как-то привыкли мы, говоря о двух выходных днях, упоминать наиболее эффективные их возможности. Дескать, в дальний загородный поход теперь ходить запросто, в двухдневный дом отдыха — пожелайста, даже в соседний город на театральную премьеру поезжай, если хочешь... Верно это. Статистика успела подметить, на сколько процентов увеличилось число увлекающихся туризмом, сколько новичков пришло в спортивные залы и Дома культуры. Но чем же живет, как распоряжается этими двумя вы-

ходными днями конкретный юноша или девушка, скажем, в общежитии?

Итак, разговор о молодежных общежитиях. А родился он из бед, в которых не обязательно становились известными фамилия и даже имя нового знакомого.

Есть такая фраза — «убить время». Живет она по сей день, будто не было гневных отповедей в печати, не бывало страстных собраний, на которых молодежь давала яростный отпор этой фразе. В том и дело, что мало только выступить на собрании. Твоя активность, твое желание быть полезным товарищам не столько в словах, сколько в действиях. Никакие, даже самые прекрасные слова не сделают лучше, если самому всерьез не задуматься над вопросом: живу или существую?

— Все равно вы ничем не можете, — убежденно сказала девушка в общежитии № 7 нефтехимического комбината. «Спохватившись, что пойдем не так, добавила: — Думала с завода, шефство взять хотите...

Стало жаль ее. Жаль за наивную уверенность в том, что придут со стороны добрые веселые люди, и жизнь в общежитии станет что надо.

— В субботу и воскресенье не знаю, что делать. Конечно, есть умные книги, но ведь и с человеком хочется поговорить о чем-то общем... Проводили как-то вечер встречи с иркутским поэтом. Очень интересно. Но, знаете, палькам приходилось в красный уголок загонять. И не потому, что некогда — неохота.

Разные комнаты, разные люди, разные мнения.

— Совет общежития у нас активный. Билеты в кино, в цирк покупает. На поезде «Здоровья» выезд был...

— Что ж в этом активного? —

говорит Татьяна Лахина. — Выясит объявление: «Зайди в табуку-то комнату, купи билет. Вот и покупишь, потому что удобнее, чем в кассе кинотеатра. Очереди нет. На этом все коллективность выхода заканчивается. А почему бы после фильма не собраться всем, поговорить, поспорить? Нет этого...

— Живем, отгородившись друг от друга стенами. Вместе живем, а как чужие...

Смотрите, какой интересный разговор получается! Одно смущает: каждый из этих монологов сказан с глазу на глаз. Не на общем собрании молодежи общежития, а в своей комнате, при закрытых дверях. В общем-то все дотят одно: жить интересно. Кто бы организовал только...

Невозможно, чтобы интересы ста человек были схожи. Одного влечет спорт, другого музыка, третьего литература... И вот, когда объединяются такие люди, им не приходится ломать голову, чем бы заняться. Не появляются в плане работ общежития эпизодические коллективные выходы в кино в количестве...надцати человек, вечера без названий, где только одни танцы под радиолю.

Никто ничего не имеет против танцев. Но, когда каждую субботу заводят одни и те же заезженные пластинки, согласиться, становится скучно. И обидно за тех молодых людей, у которых фантазии хватает разве что на «сброситься».

Нет смысла давать определенные рецепты, как сделать субботу и воскресенье днями активного отдыха. Да и рецептов таких нет. Это надо решать самим, собравшись и высказав то, что лежит на душе. Ведь дело не в том, чтобы как-то заполнить время. «Заполнить» — все равно, что «убить». Речь идет о таком отдыхе, который бы удовлетворял духовные потребности, чтобы

каждый прожитый день приносил новое, пробуждал жажду знаний.

Коллектив влияет на формирование личности. Коллектив не только рабочий, но и не меньше тот, в котором отдыхаешь. Вот почему в общежитии зачастую услышавшие такие определения: «трудная комната», «сгорающая комната». Так оцениваются качества небольших групп людей, живущих вместе. Только правомерно ли называть разрозненные, связанные лишь общей территорией группы коллективом? Общежитие не случайное пристанище в жизни молодого рабочего, не гостиница — это дом, куда приходишь после работы, мир, в котором рождаются и живут твои интересы. И поэтому прежде чем говорить об организации отдыха в субботу и воскресенье, надо решить вопрос, как создать дружный коллектив.

В свое время на твевой фабрике переход на пятидневную рабочую неделю был разрешен лишь тогда, когда был представлен продуманный план мероприятий по организации отдыха рабочих. И это дало хорошие результаты. Именно в то время на базе пионерского лагеря построили турбазу, приобрели спортивный инвентарь.

Но комитет комсомола фабрики стал замечать явное несоответствие своих планов с действительностью. «Расшевелить» молодежь в общежитии оказалось делом нелегким. И у комитета опустились руки. Осталось лишь возмущение: «Целый день в комнате просидят, а на турбазу не выйдут... Лектор придет — им не интересно...»

— Что же тогда интересно?

— А ничего. На собрания чуть ли не к каждому в душу лезешь: «предложи, что считаешь необходимым для организации отдыха? Чем интересуешься?» Молчат.

Сейчас на фабрике решили про-

вести анкетный опрос среди молодежи общежития. Оправдадут ли он возлагаемые надежды? Ведь чтобы изучить конкретные увлечения, духовные потребности каждого молодого человека, гораздо проще прийти к нему, поговорить по душам. Когда есть возможность, подобные дела лучше не передавать бумаге.

А необходимость изучения интересов каждого нагнала. Больше того. Пятидневка внесла изменения в сам стиль работы комсомольской организации. Несоответствие планов с действительностью получается там, где со старой меркой подходят к работе с молодежью по месту жительства.

Совсем не обязательно «гнать палкой» на скучную лекцию. Вопрос культурный уровень современного рабочего. Газета, кино, радио, телевидение, книги — все эти источники информации в распоряжении каждого. А вот встретиться с интересным человеком, участником революции, бывшим фронтовиком, первым комсомольцем, художником, музыкантом, писателем захотят многие. Не беда, если в первый раз придут не все живущие в общежитии — сильно еще недоверие, полученное от лекций «по бумажке». Если беседа захватит слушателей, в следующий раз их будет больше.

Не слышно пока ничего о курсах молодых музыкантов (а их немало в общежитиях города), о клубах по интересам, где бы собирались любители поэзии, фотолюбители, художники и спортсмены. Почему бы не войти в общежития кружкам комсомольской политики? В других городах они заволевали так прочное место. А загорные КВН? Почему инициатива их проведения сейчас в руках одних школьников?

Это лишь малая часть возможностей, открытых пятидневкой. Не замечать их, значит, обкрадывать себя, пропускать мимо огромного богатства, завоеванного нашим строем. А два выходных дня — это богатство. Но им надо уметь распорядиться. Так давайте вместе подумаем, как это сделать лучше.

В. КРАСМАН,

рабочий завода пластмасс,

А. ШЕГОЛЕВ,

корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

СОВРЕМЕННИК

ОРЛЯТ МИЛЛИОНЫ

Стартовала эстафета славных дел комсомольских организаций школ города. Левиз эстафеты — «У власти орляты миллионы». Посвящена она пятидесятилетнему Ленинского комсомола.

Во Дворце культуры нефтехимиков на торжественный лет приехали представители двадцатых и пятидесятых годов. Они вошли в зал вместе с теми, кто получил билет только в шестьдесят восьмом... «Мы принимаем эстафету отцовских дел», — заявили комсомольцы шестьдесят восьмого своим старшим товарищам.

Победителю соревнования в честь 50-летия Октября — делегации 10-й школы — в этот день вручили красное знамя. Памятные вымпелы получили

комсомольские организации школ № 17, 25, 29.

В юбилейном соревновании, посвященном 50-летию ВЛКСМ, комсомольцы старших классов объявили поиск под девизом «Дорогами трудовой юности». В каждой школе будет создана летопись комсомольской организации, пройду встреча с комсомольцами всех поколений. Старшеклассники создадут «Комсомольские аллеи» в парках, на улицах города.

Будет проведен смотр работы клубов интернациональной дружбы под девизом «На встречу X Всемирному фестивалю молодежи». Состоится фестиваль школьных агитбригад.

А. ГОЛЕВ.

ШЕСТНАДЦАТИЛЕТНИЕ

День, когда исполняется шестнадцать, — особый. Ты получаешь паспорт и уже считаешься полноправным гражданином своей страны. Такой день хочется запомнить вечно. Вот почему в 8-м «в» классе 20-й школы комсомольцы решили устроить праздничную встречу в шестнадцатилетие. Как проходит они? В этот раз именинниками были Тами Чума, Саша Бояринов, Юра Постель, Тина Валасова. Именинники получили подарки, сделанные руками их товарищей. Соревнования были интереснейшими. А в заключение — веселый КВН. Праздник, когда весь класс празднует свои шестнадцатилетие.

С. ГАЛАНЦЕВА, ученица 10-го класса школы № 29.

ЗАКОНЧИЛСЯ трудовой день. В окна домов зажигаются огни. На улицах все меньше и меньше прохожих. А в большом подвальном помещении дома № 10 12-го микрорайона многолюдно. Отсюда в разные концы новых районов города расходятся люди с красными повязками. Начинается очередное дежурство народной дружины.

химического комбината и ТЭЦ-1 всего лишь несколько энтузиастов — это комсомолы Володя Грачев, Коля Корсаков, Володя Алешин. Хорошие ребята. Не спускают они дулиганам и пьяницам.

Юрий Мезин замечает: — Очень уж тесно у нас в штабе. Да и штаба, как такового, нет. Мы располагаемся в ка-

СТЕРЕГУЩИЕ ПОКОЙ

В штабе несколько человек перед выходом на дежурство внимательно слушают инструктаж участкового уполномоченного С. Абхазава.

— Районы быстро растут, жителей постоянно прибавляется, поэтому работы у нас с оперуполномоченным Анатолием Хоронжуком хватает, — рассказывает участковый. — Сейчас в трех новых районах проживает около 25 тысяч человек. Нас же, штатных работников милиции, всего двое. Туго бы пришлось, если бы не добровольные помощники. Сегодня дежурят комсомольцы с ТЭЦ-10. Ребята боевые — в квартирах булет порядок.

Теперь говорит Леонид Медведев, агентский сотрудник милиции:

— В основном поочередно дежурят дружины с ТЭЦ-9 и ТЭЦ-10, а вот от дружины нефте-

бюлета участкового.

— Неудобств масса, — продолжает Володя Грачев, — телефона и то нет. В экстренных случаях ищем телефон-автомат. С машинами тоже невеза.

— Но самое наше болевое место сейчас — работа с подростками. Представляете, такой большой жилой массив, столько ребят, и нет никого подходящего, чтобы как-то их занять.

Правда, ЖЭК-11 АНХК выделил несколько комнат под детский клуб. Там организованы и работают несколько кружков, но этого мало. Совершенно ничего не сделали в этом отношении а ЖКО ТЭЦ-1.

Ночь вступила в свои права. По темным кварталам шагают люди с красными повязками. Они всегда готовы прийти на помощь людям.

В. МЕРКУШЕВ,
рабочий ТЭЦ-10.



У этих девушек одинаковая трудовая биография. Со школьных скамьи они пришли в цех трубных заготовок, освоили профессию слесаря-сантехника и сейчас с успехом, по-комсомольски трудятся на третьей операции — соединении узлов. Они включились в социалистическое соревнование по досрочному выполнению пятилетки.

На снимке: Валя Тутова, Тания Шохирева. Ина Перрен.

Фото И. АМОСОВА.



„ДАЙТЕ ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА И КОМИТЕТ СВЕДЕНИЯ“ КОМСОМОЛА СТРОИКИ

«Не однажды комитету комсомола строительства приходилось выслушивать упреки от бюро горкома комсомола и от прессы по поводу работы с учащейся молодежью. Эта заметка — не оправдание, а краткая информация о стране работы комитета комсомола в этом направлении. Прежде всего об общественной аттестации. Мы ее проводим ежегодно летом. По согласованию с руководством в подразделенных строительства создаются комиссии с представителем отдела кадров и общественными организациями, которые должны побеседовать с каждым рабочим, не имеющим восьмилетнего образования, и направить его в ШРМ. Обязательство берем определять в школах не менее 1000 человек. В прошлом году в вечерние школы записалось 130 человек, но добрая половина из них уже отсела. Это, видимо, неизбежно даже при отличном контроле со стороны комитета комсомола». (Из письма заместителя секретаря комитета комсомола строительства Ю. Волкова в редакцию...)

БОЛЬШЕ всего меня насторожили последние слова из приведенного письма. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Юрий Волков вольно или невольно видит какую-то фатальную неизбежность в том, что учащиеся школ рабочей молодежи оставляют учебу. Почему же все-таки это случается? Как-то в беседе с одним из директоров мне пришлось услышать слова о том, что «нам с каждым годом все труднее формировать контингент вечерних школ...»

Слов нет, немало из тех, кто не имел среднего или восьмилетнего образования, уже получил его. Ведь каждое лето вечерние школы аттестуют сотни учащихся, выдавая им документы о среднем и восьмилетнем образовании. Жизнь показывает, что выпускники ШРМ успешно сдают экзамены в техникумы и институты, становятся хорошими работниками народного хозяйства. Нередко в вечерние школы приходят письма от ее выпускников, в которых они обращаются к своим педагогам со словами благодарности и признания...

Но почему же тогда многие учащиеся, взяв старт в начале учебного года, не доходят до финиша в конце. Не может не волновать, что во многих ШРМ неудовлетворительно обстоят дела и с успеваемостью. Причины здесь видятся много. И в первую очередь хотелось бы поговорить о том, как в процессе учебного года осуществляется связь вечерней школы с комсомольскими комитетами, комитетом ВЛКСМ строительства, в частности.

Юрий Волков написал, что из 530 учащихся вечерних школ отсела уже добрая половина. Когда я спросил его назвать цифру точнее, он оказался в затруднительном положении. Да и вряд ли кто из комсомольских руководителей строительства назвал бы точную цифру. Отсевшихся и неуспевающих комитет комсомола не учитывает: это право предоставлено комитетам комсомола предприятий и строев. Но ведь и их надо контролировать. Вот тут-то и начинается...

Несколько лет назад комитет комсомола строительства выступил с интересной инициативой. Было решено ежегодно проводить общественную аттестацию молодежи, не имеющей среднего или восьмилетнего образования. Этой традиции комитет комсомола не изменяет и до сих пор. Разработан и хранится в сейфах специальный «Аттестационный лист на предмет повышения общеобразовательного уровня» (так и написано «на предмет повышения...»).

Общественные аттестационные комиссии, в которые входят хозяйственные и партийные, профсоюзные и комсомольские активисты, проводят не только аттестацию, но и ведут контроль за учебной молодежью. Отдел кадров строительства по договоренности или, вернее, ходатайству комитета комсомола издает специальный приказ, в котором оговаривается, что все руководители обязаны помогать молодежи в получении образования, не посылать учащихся на полевые работы, удалять вопрос со сменным графиком и т. д.

Приказ подписывает начальник отдела кадров строительства тов. Севостьянов. Документ рассылается по всей стройке. Только выполняй!

Комитет комсомола торжествует: все идет как по маслу. Но посмотрим на результаты общественной аттестации. В большинстве случаев ее проводят не комиссии, а сами секретари комсомольских организаций. Возьмем, к примеру, самое большое предприятие на стройке — УПП. Здесь было рождено прошлым летом 348 аттестованных. В школу 134, а село за парти 214 человек! Вот тебе и общественная аттестация... Правда, комитету комсомола УПП удалось еще уговорить пойти учиться так человек тридцать. Но нашлись такие организации, которые вообще не направляли в школы ни одного человека — Майский РМЗ, управление железнодорожного транспорта... Единным учащимся направляли в строительные-монтажные управления.

Почему же общественной аттестация не дает нужных результатов? На этот вопрос ответил сам Юрий Волков: «В своей основе аттестация проводится формально. Все сваливается на плечи комсомольских секретарей. Аттестуем рабочих на бегу: встретил секретарь человека, вручил анкету — отвечай и верни в комитет, а мне некогда — много других дел...»

Мало что делают комитет комсомола строительства, первичные комсомольские организации и по сохранению набранного контингента.

— Сказать, что к нам не приходят комсомольские активисты в школу, нельзя. Приходит, — сказал в беседе директор ШРМ № 14 Петр Федорович Ведунцов. — Но что это дает? Они даже не беседуют с нашими учащимися, не вникают в то, что им мешает в учебе. Как к ним относятся на производстве. Представители комитетов комсомола требуют с нас данных об успеваемости и отсеве. Мы их, конечно, даем, но результаты работы по возвращению учащихся за парты не видны...

Формально обсуждаются на комитете комсомола строительства и вопросы учебы молодежи в вечерних школах. Мне довелось посмотреть одно из постановлений, кстати, принято оно сравнительно недавно — 1 февраля. Но что это за решение? Вот один из пунктов: «Комитетам комсомола выяснить причины плохого посещения занятий учащимися, принять все меры к обеспечению нормальных условий для учебы и т. д.»

Решение это никого и ни к чему не обязывает. Да и конкретнее, не целеустремленно. Оно и докладчики на заседаниях комитета комсомола не поднимают никаких проблем, не докапывают до подлинных причин отсева.

Наниво полагают, что вот такое решение будет выполнено. Вот и продолжают пустовать парты «Это, видимо, неизбежно даже при отличном контроле со стороны комитетов комсомола», — сетует Юрий Волков да и другие комсомольские руководители строительства. Но в том-то и дело, что настоящего, действенного контроля со стороны комсомольских организаций за учебной молодежью нет. А все в общем... Одни директивы.

А. СЕМЕНОВ.

ЭКЗАМЕН СДАН, ЭКЗАМЕН ЖИЗНИ—ВПЕРЕДИ



У СТУДЕНТОВ - выпускников Ангарского политехникума — ответственная пора. Идет защита дипломов.

Защищает дипломный проект студента строительного отделения Тоня Петрова. Вопросы — один, второй... Что нелегко, видно по синюху. Но Тоня была молодцом и хорошо сумела защитить свой дипломный проект, тема которого: «Лех монтажных заготовок».

Еще со школьной скамьи она мечтала стать строителем, и вот ее мечта сбылась — успешно выдержав первый большой экзамен: защита дипломного проекта. Но впереди жизнь и труд строителя, будет еще не один экзамен. Ну что ж, на то она и жизнь, чтобы задавать задачи, а людям их решать.

— Как проходит защита дипломов? — это вопрос председателю приемной комиссии, старшему инженеру управления строительства И. М. Шкопцову.

— Нельзя не отметить, что нынешняя февральская защита дипломов проходит заметно лучше, чем в декабре прошлого

года, — говорит Иван Михайлович. — Конечно, не обходится и без ошибок, но ведь выпускники только начинающие строители. Есть и приятные моменты, и главная из них — применение сетевых графиков при обработке чертежей.

И в других отделениях есть интересные проекты, которые рекомендованы для внедрения и производство. Среди них — «Полуавтоматическая линия для покраски дверных плит» В. Гольбеда, «Установка для изготовления железобетонных труб методом центрифугирования» И. Пешкова, «Линия окраски стальных изделий в электростатическом поле» В. Наседкиной. И не случайно их авторы с отличным качеством свою учебу в политехникуме.

Скоро почти 200 выпускников Ангарского политехникума получат дипломы и разведутся по стройкам и предприятиям. Перед ними широкая трудовая дорога. Счастливого пути вам, друзья!

А. ХАМЗИН.

На снимке (вверху слева): защищает диплом А. Петрова. На снимке справа: выпускники Ангарского политехникума А. Алехин, М. Домбровский, А. Семенов, А. Петрова, В. Цибин.

Фото автора.

Сегодня «Современник» публикует стихи Тамары Лисиной. Тамара пишет стихи уже несколько лет, но до сих пор не публиковала их в печати. Тамара учится на втором курсе заочного отделения Иркутского государственного университета, мечтает стать литератором. А пока работает в комитете комсомола нефтехимического комбината. И так, представляем нового автора.

ЖИВЫЕ ДОЖДИ

Слышу я по ночам:
тихо плачут дожди,
И прозрачные капли дрожат
на стекле...
И тебе пусть привидятся сладкие сны,
Все равно ты не слышишь,
как плачут дожди.
Только вдруг на глаза,
Упадут эти капли, ворвавшись
на ладони твои,
И не будешь ты спать, будешь
слушать дожди,

Пока в небе не станет светло,
Превратившись утрами
в холодный туман,
Даже в августе зябнут дожди,
Я тебе расскажу, как тоскуют
они,
Только ты подожди, подожди.
Не беги от себя,
не спеши, обожди,
Скажут где-то по лужам
бродаги-дожди,
Им, как людям, поверь, одиноко
в ночь,
Слушай дождь и молчи, и молчи...

Я построю песчаный город
И уйду влодь песчаной косы.
Этот город, как я, еще молод.
В крупных каплях хрустальной
росы.
Буду я уходить и прощаться,
Город мой, без названья,
Волны молча следы мои смоят,
песчаный,
Волны молча следы мои смоят.

Море будет немного печальным.
Не грусти, вдруг притихшее море,
Я вернусь вальс песчаной косы,
Чтобы новый воздвигнуть
здесь город
В крупных каплях хрустальной
росы.
Тамара ЛИСИНА.

ПЕРВАЯ УЧЕНИЧЕСКАЯ

Прошла первая ученическая конференция «Идейное богатство комсомольско-современника». Начинание безусловно, хорошее. Комсомольцы - старшеклассники с большим удовлетворением встретили такую конференцию. Ведь прежде их не было. А на конференции такого рода самое место поговорить о том, что

волнует молодежь. Первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Тишкин интересно рассказал о новых методах комсомольской работы в школах, о проведении комсомольских собраний, диспутов. Отлично выступил член комитета комсомола 17-й школы Вольда Афанасьев, рассказав о демократическом движе-

нии молодежи. Без бумажки, ясно, четко говорил он. И, конечно, его выступление слушал с большим вниманием.

И все же на конференции не было той душевности и открытого разговора, который соответствовал бы теме. А жаль.

Л. НИКИТИНА,
ученица 10-го класса.



Александр Шаталов, «Поселок строителей на Падуне». (Картина посвящена 50-летию Ленинского комсомола.)

ТРУДНАЯ ТРАССА

В Усолье-Сибирском состоялся традиционный областной мотосредок по пересеченной местности. 34 гонощца оспаривали лично-командное первенство.

Обладателем золотой медали в классе машин 350 куб. см стал кандидат в мастера спорта усольчанин Анатолий Кручинин. Серебряную и бронзовую медали поделили иркутские — мастер спорта Байаев и Надежкин.

В классе машин 175 куб. см первым прерзом стал кандидат в мастера иркутянин Москвитин. Серебро завоевали ангарчанином Сергеем Тарабанино. Сергей впервые выступил в команде мужчин. Несмотря на молодость, у него уже первый разряд гощика. Бронзовый призер — ангарчанин Владимир Невзоров.

Среди юношей золото у иркутянина Сапожников. Серебро у ангарчанина Александра Запета. Он самый юный участник соревнований. В 1967 году Александр

Спорт

получил девятый класс в школе № 30. Третье место завоевал усольчанин Еременко.

В командном зачете кубок завоевала команда иркутского авто-



мотоклуба. На втором месте — усольчанин, на третьем — ангарский городской автомотоклуб.

В. ЗАПЕВ, работник ИРП.

ШАХМАТЫ На звание чемпионов

В течение месяца 10 команд нефтехимического комбината оспаривали звание сильнейших в спортклубе «Ангара» по шахматам. Успешно выступили шахматисты УЭС. Они набрали 75,5 очка и стали

чемпионами комбината. На полтора очка от них отстали спортсмены управления. Команда РМЗ набрала 72,5 очка, что позволило ей занять третье призовое место.

БАСКЕТВОЛ Кто сильнее?

С 1 марта в спортзале «Сибиряк» начался чемпионат области по баскетболу. Среди опытных бойцов из разных городов области выступают спортсмены «Ангара», «Ермака» и «Сибиряка».

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС В упорной борьбе

Отлично выступили теннисисты завода полужокования в соревнованиях на первенство нефтехимического комбината по настольному теннису. Среди четырнадцати команд они заняли первое место. Второе и третье места поделили между собой команды РМЗ и управления.

ШТАНГА

В Доме спорта «Сибиряк» закончились соревнования на личное первенство ДСО «Трун» по тяжелой атлетике.

В легком весе, выполняю юный кандидат в мастера спорта, первое место с результатом 340 килограммов в сумме классического троеборья занял Эдуард Букулат.

В полусреднем весе результат 380 килограммов чемпиона и рекордсмена области Сергея Потапова был лучшим, но ему немного не хватило, чтобы подняться выше. Личным рекордом в сумме классического троеборья занял Эдуард Букулат.

Среди юношей успешно в отдельных упражнениях выступили Михаил Балышев, Леонид Павлов и другие тяжелоатлеты.

Соревнования закончились. Стоит отметить, что почти все участники выступили под флагом СК «Сибиряк». А где же массовость в этом виде спорта, где тяжелоатлеты из других предприятий в спортивных секциях, которых в нашем городе немало?

М. СОЛЯНИН, заместитель корреспондента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 марта 1968 года в зале заседаний исполкома проводится день депутата. Начало в 18 часов.

Горисполком.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив Ангарского завода котельного и вспомогательного оборудования и трубопроводов выражает соболезнование мастеру пеха Витусову Ю. А. по поводу безвременной кончины его отца

БУТУСОВА
Анатолия Григорьевича.

Коллектив Ангарского городского отдела УКГБ с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти бывшего сотрудника органов безопасности полковника в отставке

МАКАРОВА
Василия Григорьевича, последовавшей 28 февраля 1968 года после тяжелой болезни, и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив завода № 1 УПП выражает соболезнование инженеру Алексеевой Татьяне Марковне по поводу смерти мужа.

3 марта, ДК нефтехимиков Университет культуры, факультет музыки. В программе: Моцарт. Увертюра к опере «Волшебная флейта». Бетховен. Романс для скрипки с оркестром. Сибелиус. «Грустный вальс». Россини. Увертюра к опере «Золушка».

Чайковский. 1-я симфония. Солнсет симфонического оркестра Иркутской филармонии Леонид Мессиян (скрипка). Дирижер Самуил Фридлян.

4 марта прием посетителей по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» по адресу: ул. Явиева И. И. с 15 часов 30 мин. до 18 часов 30 мин.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ: ЗАВОД № 4 УПП — бетонощитов, грузчиков, водителей электропрогулочной (съемная опалка труда), слесарей по ремонту оборудования, электростанций с повременной предельной оплатой труда. Одиночные предоставляется общежитие. Обращаться: в отдел кадров завода № 4 УПП (трамвай № 2, оставшаяся с 2ЭЦ-1-1).

Коллектив Ангарского монтажно-го участка скорбит по поводу кончины старшего работника треста Востокэнерго Анатолия Григорьевича БУТУСОВА Анатолия Григорьевича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам.

ПРОЩАЙ, ЗИМА!

ЭТОТ праздник стал в нашем городе уже традиционным. А называется он «Проводы русской зимы». На этот раз ангарчане решили распрощаться с зимой 3 марта. Промчатся по городу русские тройки, пройдут ряженые, дадут концерт скоморохи...

А в это время в сквере имени XV съезда ВЛКСМ, где на этот раз организованы проводы зимы, будут работать блинные, шашлычные, калачный ряд. Кроме того, здесь можно приобрести сибирские сувениры.

Итак — все на «Проводы русской зимы!» Праздник начнется ровно в 11 часов дня на площади имени Ленина.



ПРОИСШЕСТВИЯ

В ВЕЧЕРНИЙ ЧАС...

11 часов вечера. У центрального стадиона лежит пьяный человек. К нему подходят двое.

Можно подумать, что они хотят помочь пьяному, но нет: один снимает часы, второй — головной убор. Пьяный бурчит: «Оставьте хоть часы».

Мимо проходил тренер юношеской команды СК «Ермак» А. Ружников со своей супругой. Почувствовав что-то неладное, он направился к парням, которые уже готовы были покинуть стадион.

Парни бросились в разные стороны, но Ружников успел схватить одного из них и доставить в штаб народной дружины. Преступниками оказались усольчанин Е. Раздубудин и рабочий ангарского завода КВОНТ В. Россейченко. Оба скоро предстанут перед судом.

В. КАПИТОНОВ, лейтенант милиции.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 марта, СУББОТА
13.00—18.00 — Показывает Москва.
18.35 — Для старшеклассиков.
«Они остались молодцами». Фильм Ереванского телевидения.
20.45 — «Совершенно серьезно». Художественный киносборник.
00.30—06.00 — Показывает Москва.

3 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ
13.00 — 17.30 — Показывает Москва.
18.05 — «Летисин полувесна». Год 1937-8.
19.40 — «Важно больше или ничего». Художественный фильм.
00.30—04.00 — Показывает Москва.

4 марта, ПОНЕДЕЛЬНИК
19.05 — Спортивная школа «Метель клоунов».
19.25 — Концерт учащихся музыкальной школы Лейкинского района.
20.45 — «Навстречу советам». Художественный фильм.
22.05 — «Белое и черное». Фильм-балет.

КИНО

«АНГАРА» — 2-3 марта — Народные сны. 17, 19, 21.
«СПОБЕДА» — 2 марта — Материнское поле. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40, 3-4 марта — Девочка на берегу (новая кинокомедия). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 2 марта — Фантомас (2 серии). 12, 15, 18, 21, 3 марта — Фантомас (2 серии). 15, 18, 21.

Волшебная дилма Авадана. 10.
«КОМСОМОЛЕТЫ» — 2-3 марта — Игитанчи из раи. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Для детей — 2 марта — Юля-капризуля. 10, 11, 3 марта — Юля-капризуля. 10-20, 11-20, 12-20, 14, 4 марта — Коммунист Глеби 20, 16 лет не допускаться. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, «ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 2-3 марта — Железный поток. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 4 марта — Оближенная маха (для до 16 лет не допускаться). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — 2-3 марта — Антон Павлович. 15, 16-40, 18-20, 20-45, 21-40. Для детей — 2 марта — Скала для больших и маленьких. 10, 12, 3 марта — Скала для больших и маленьких. 10-10, 11-20, 4 марта — Дорога горящего Фургона. 15, 17, 19, 21. Меня зовут Кожа. 10-10.
«ПИОНЕР» — 2-3 марта — Снежная королева. 10, Сергей Лазо. 11-40, 13-20, 16-45, 18-50, 20-15, 22, 4 марта — Железный поток. 10, 12, 16, 18, 20, 22. Война и мир (1-я серия). 14. Майский зал — 2-3 марта — Шолохов. 16, 19. Сильва. 17, 20, 22.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — 2 марта — Черная пантера. 18-15, 20, 3 марта — Черная пантера. 16-30, 18-15, 20.
«ОКТЕБЕРЬ» — 2-3-4 марта — Путь в «Сатурн» и Конек «Сатурна». 11-30, 14-50, 18-10, 21-30. Для детей — 2-3 марта — Меня зовут Кожа. 10, 4 марта — Скала для больших и маленьких. 10.
«МНРА» — 2-3 марта — Оближенная маха (для до 16 лет не допускаться). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 4 марта — Монпарнас. 19, 10, 12, 14, 18, 20, 22.

МАКАРОВ В. Г.

Безвременно ушел из жизни старейший чекист, полковник в отставке, член КПСС с 1920 года МАКАРОВ Василий Григорьевич.

Трудовую деятельность В. Г. Макаров начал двенадцатилетним юношей на кирпичном заводе в г. Пензе. В 1918 году добровольно вступил в ряды Красной Армии и вскоре навсегда связал свою судьбу с органами ВЧК.

В первые годы Советской власти участвовал в подавлении мятежей, вел борьбу с бандитизмом и внутренней контрреволюцией.

В период Великой Отечественной войны выполнял особые правительственные задания в тылу врага. Затем работал на ответственных должностях в органах госбезопасности. С 1948 года Макаров

возглавлял Ангарский городской отдел государственной безопасности. Неоднократно избирался членом бюро городского комитета партии.

Уйдя в отставку, В. Г. Макаров оставался на боевом посту, он активно участвовал в общественной работе.

За заслуги перед Родиной Макаров награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалями.

Макаров был скромным, чутким, отзывчивым товарищем, пользовался большим авторитетом и уважением знавших его людей.

Светлый образ обаятельного человека, бойца и коммуниста Василия Григорьевича Макарова надолго сохранится в нашей памяти.



Александров В. М., Алешин С. Н., Громович П. М., Гулькина Н. И., Замياتи Г. И., Ковальков А. Д., Кузнецов Б. И., Масалов В. Г., Озерянский М. Т., Плаутич П. Г., Радченко Е. Д., Сомова Л. Т., Сумин В. Д., Сидоренко И. С., Спичков В. Г., Тарасов В. А., Ткаченко М. М., Тюменев И. С., Порцев В. Г., Татарникова В. К.

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телестайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.